CORRIGE

Ces éléments de correction n’ont gu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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CLAPET DE SECURITE PILOTE

On donne ci-dessous la vue en coupe du clapet de sécurité pilote du vérin
d’inclinaison de 1’engin de levage.

A Daide de la nomenclature ci-dessous, completer sur la vue en coupe ci- dessus
les repéres manquants.

N° designation
1 Corps '
2 Ressort de tarage
3 Ressort de maintien _
4 Piston d’appui du ressort de tarage
5 Tiroir
6 Piston de pilotage
7 Bouchon
8 Bouchon du ressort de tarage
9 Siege
10 Vis de réglage
11 Ecrou
12 | Bille
13 Joint torique
14 Joint torique
15 Joint torique
16 Joint torique
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Représenter le symbole normalisé du clapet de sécurité piloté

Donner le réle de cet élément dans le circuit . b
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Expliquer le fonctionnement de cet appareil lorsque

- le vérin sort ;
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Placer sur le dessin en coupe du clapet de sécurité piloté de la feville - /  des
fléches indiquant la circulation de I’huile :

- en rouge pour la sortie du vérin
- en bleu pour la rentrée du vérin

- en vert pour Je pilotage
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CALCULS SUR L’ INSTALLATION
HYDRAULIQUE DE L’ENGIN DE LEVAGE

- Caructéristiques de Uengin

Moteur thermique : 74.5Kw 101 cv
Régime nominal 2200 tr/mn

Pompe hydraulique principale : 34.39 cm .

2 vérins de levage : 100 mm @t70 mm course 1000 mm
2 vérins de compensation @ 70 mm ©t50 mm course 600 mm
2 vérins de stabilisateurs @ 150 mm <t 110 mm course 800 mm
1 vérin d’inclinaison @150 mm @t 110 mm course 400 mm
1 vérin de télescope @ 80mm @t 60 mm course 2800mm

pression de fonctionnement 250 b

TRAVAIL DEMANDE

Calculer :

- le débit de la pompe principale .

- la section pleine du vérin du télescope

- la section tige du vérin du télescope

- la section annulaire du vérin du télescope
- la vitesse de sortie du vérin du télescope
- Je temps de sortie du vérin du télescope

- la vitesse de rentrée du vérin du télescope
- le temps de rentrée du vérin du télescope
- la section pleine d’un vérn stabilisateur

- la force de poussée d’un vérin stabilisateur
- la puissance hydraulique de ’engin
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RESULTATS

........ S.A
e

Formules :
P=F
S

Pu=QxP
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t = course

QQ = Section x Vitesse x 6
vitesse

Q = cylindrée x vitesse de rotation
S=an?
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La vitesse d”écoulement du fluide dans les lignes de pression est 5.5 m/s
La viscosité de I’huile utilisée dans le circuit est de 45 centistock (cst)

A I’aide des tableaux ci-dessous, déterminer:;

- le diameétre intérieur des canalisations a utiliser
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1) Citer un avantage pour un moteur de d1sposer d’une culasse a 4 soupapes par
cylindre :Ipt

Meilleur emplissage d’air

Inertie plus faible des soupapes

2) Citer les prmmpes de bases de fonctionnement d’un moteur équipé d une rampe
commune : (au moins 4 arguments).3pt :

Injection haute pression 1200b (meilleure pulvérisation)

Délai d’injection quasi instantané

Pression du gas oil identique pour chaque cylindre

Pilotage des injecteurs adapté pour chaque cylindre
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3) A partir de ce graphe

a) Donner la puissance maxi et le régime correspondant au moteur équipé de la
pompe assistée par électronique.05pt+05pt

115 kw 4 1900tr/min

b) Donner 13 couple maxi et le régime correspondant au moteur équipé de la
pompe assistée par électronique. 05pt+05pt

680 Nm a 1400 tr/min

¢) Donner la puissance maxi et le régime carrespondant au moteur équipé de la
rampe commune. 05pt+05pt

120kw & 1900 tr/min

d) Donner le couple maxi et le régime correspondant au moteur ¢quipe de la
rampe commune, 05pt+05pt :

700Nm & 1500 tr/min
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e) Calculer la réserve de couple du moteur équipé de la rampe commune.2pt

(700-580)/580%100=20%

f) Colorier en rouge la zone d’utilisation du moteur équipé du conmon rail.2pt

Les courbes de performance suivante permettent de comparer sur unp méme graphe, un méme
type de moteur mais équipé de deux types d’injection. 6920CVR contre 6920 VP44

6920 4V-CR Stage Il versus 6920 VP44 Stage !

e 5G9 20 P CR 7 Ghage | KW -~ G920 VP Stage | WY
——B0Z0 \CI2 7 Stage | bm @ BE22VDA T Stage | Mmoo
e S0 AV CR 7 Stage | g/ - - - BERIVPA ) Stage | oW h

12c
750
e )
IS S - N
) PR - v FES0
k- .
- g
E
=z
= 5
= g
: 2
5 | 350
.
1 950
] - 5
2ir1 Ay zog 0 A ;. =
.. s sl F D
e i ' 28 @
W2 ‘a3 4 ca . a cd oo 02 27 3
&t | } ‘i,![5 15 b " " ! ] | | l 150 WL
000 11 a0 -300 i 1= -gA0 I 100 s0n 201 2100
e Engine RPM
Régime moteur en tr/mn
GROUPEMENT EST SESSION 2005
EXAMEN * MENTION COMPLEMENTAIRE DE METTEUR AU PT EN SYSTEME | purek: 4 H
DE CONTROLE ET D* ASSER VIS DES MATERIELS AGRICOLES ET TP
EPREUVE : ANALYSE TECHNOLOGIQUE ET FONCTIONNELLE COEFFICIENT 3:
ECHELLE : NB TIRAGES * FEUILLE:: . 9 16




1. A partir du schéma de élimatisatio_n ci-dessus, indiquer le nom et les fonctions

CLIMATISATION

des différents composants. 4.5 pt
NOMS | FONCTIONS s
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2. A I’aide du schéma de la soupape de détente ci-dessous :

Sonde
thermostatique

'En'ava!de Y, ‘ | - . Enamont du
"évaporateur | .. ... .. compregseur

En amontde

I'évaporateur Z. [Enavaldu filtre

Bille et
trou calibré E —""— Ressort

Document Diavia

" a. Préciser la fonction de la soupape de détente.

ﬁ%?ﬁw/éw

3
r- e
Y4 o)

»
easEs e 4

1.5 pt
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b. Indiquer le fonctionnement de cette soupape de détente appelée soupape de
détente monobloc.
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ELECTRICITE-ELECTRONIQUE

L ELECTRICITE :

A. Le démarreur de I’engin de levage est alimenté en 12 V et absorbe une
puissance de 3 kW. Calculer : ‘

1. ’'intensité absorbée par le démarreur.

2. la section du fil d’alimentation sachant que I’on admet une intensité de 5 A
2 ' .
par mm®.

1 pt
2
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B. Compléter le circuit d’éclairage en ajoutant des feux de travail pilotés par le
relais représenté ci-dessous. Il ne faudra obtenir ’éclairage des feux de travail
qu’uniquement en feux de route. Tracer en bleu le circuit de commande et en -

rouge le circuit de puissance.

2 pt

wrmem ey -

. O ‘Feux de - ol
® ® ® XX “travail XX
' H4 HT  H1 H4
AVG ARG ARD AVD -AVG AVD
Veilleuses :
GROUPEMENT EST SESSION 2005
EXAMEN ° MENTION COMPLEMENTAIRE DE METTEUR AUPTENSYSTEME | pureE: 4H

DE CONTROLE ET D’ ASSERVIS DES MATERIELS AGRICOLES ET TP

EPREUVE : ANALYSE TECHNOLOGIQUE ET FONCTIONNELLE

COEFFICIENT 3:

ECHELLE : NB TIRAGES : CORRIGE

FEUILLE Mg A6




IL. ELECTRONIQUE : |

1. Donner la définition des mots suivants :

a. afficheur : -
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2. Sur le schéma de principe d’organisation d’un automatisme ci-dessous,
compléter les cases & I’aide des mots proposés :

- utilisateur - actionneur

- afficheur - machine
- électronique de traitement - capteurs
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